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Vážení Orlované,
naprosto chápeme Vaše rozhořčení v souvislosti s regenerací

V. etapy. Jsme si vědomi faktu, že nastanou komplikace s par-
kováním, ale upřímně, lze opravit chodníky, komunikace či
parkovací stání při plném provozu? Samozřejmě, že to nejde. 

Na druhé straně - všichni víme, že V. etapa má akutní nedos-
tatek parkovacích míst a jakmile se opravuje jedna ulice, ty
ostatní jsou přetížené. Stejně tak v této lokalitě nelze vymezit
místo k parkování s tím, že tam budou moci parkovat vozidla
z opravované ulice. A to je také důvod, proč jsme se rozhodli
provádět 4. část regenerace V. etapy postupně a minimalizovat
omezení. Celá dopravní situace je vždy řešena s odborem
dopravy i policií.

Zajistit Vám náhradní parkování je opravdu nemožné. Věříme
ve Vaši vstřícnost a pochopení. Jak nás upozornil odbor rozvoje
a investic, tak kdyby byla možnost parkovat na soukromých
parkovištích obchodních domů v okolí, tak už by se tam par-
kovalo bez ohledu na rekonstrukci ulice F. S. Tůmy.

Věříme, že pochopíte, že regenerace tohoto sídliště je nez-
bytná a práce se neobejdou bez nejrůznějších, byť nepříjemných
omezení, ale s výsledkem budete určitě spokojení. Bezpochyby
budete mít radost z pěkně opravených chodníků, kde se nebu-
dete muset bát, že si zvrtnete kotník, ze zrekonstruovaných
komunikací či parkovacích stání. Město Orlová tímto pro-

jektem maximalizuje počet legálních parkovacích míst.
V pondělí 11. října byly zahájeny stavební práce v ulici

F. S. Tůmy v úseku od supermarketu Billa po restauraci Atom.
Opraví se tam chodníky, komunikace, veřejné osvětlení, mobi-
liář a parkovací stání. Stavba si vyžádá různá dopravní omezení,
o kterých budeme včas a průběžně informovat. Tato první etapa
by měla skončit 5. listopadu a opravovat se bude úsek od čp.
1204 do čp. 1209.

Do konce letošního roku by měly proběhnout celkem dvě
etapy. O té první jsme se zmínili. Ve druhé etapě se bude rekon-
struovat úsek od čp. 1209 do čp. 1213. Průběh stavby však
bude záviset na počasí. Zatím předpokládáme, že by se mělo
rekonstruovat od 6. listopadu do 20. prosince.
Co se týče dopravy, tak:

I. ETAPA od 11. 10. do 5. 11. 2021 
Na komunikaci bude zachován jednosměrný provoz ve směru

od kruhového objezdu č. 5. Objízdná trasa bude vedena po
komunikaci v ulici Krátká do Dětmarovic na silnici I/67, od
nadjezdu k EDĚ a dále po silnici II/474 v ulici Na Olmovci.

II. ETAPA od 6. 11. do 20. 12. 2021
Obousměrný provoz na komunikaci bude řešen kyvadlově

světelným signalizačním zařízením (semafor) 
Další práce budou pokračovat až v příštím roce. 

III. etapa prací začne na jaře příštího roku. Ukončení VI. etapy
prací je plánováno na květen 2022.

Od 11. 10. 2021 do 31. 5. 2022 bude platit zákaz zastavení
na cestě v ulici F. S. Tůmy v úseku od sjezdu k supermarketu
Billa po křížení s ulicí Krátká.

Stavba navazuje na předchozí regenerace sídliště V. etapa.
Tato část bude stát bezmála 14,1 milionu korun včetně DPH
a bude spolufinancována z prostředků Státního fondu podpory
investic ve výši 5 284 414 korun. Stavební práce provede petř-
valdská společnost AWT Rekultivace.

Celá projektová dokumentace je veřejnosti k dispozici na
https://www.vhodne-uverejneni.cz/index.php?m=xenor-
ders&h=order&a=detaildocumentsandimages&rwr=regene-
race-paneloveho-sidliste-v-etapa-v-orlove-lutyni-4-cast.

Mgr.  Miroslav Chlubna, starosta města ■

PŘI PLNÉM PROVOZU TO NEOPRAVÍME

DOTAZ: Jak můžete uvádět, že se opravuje ulice F.
S. Tůmy, když se v podstatě opravuje jen část této ulice?
Proč se neopraví celá ulice až do konce, vždyť i konec ulice
je ve velmi špatném stavu, a to včetně děravých chodní-
ků.

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Město
Orlová v této lokalitě neopravuje pouze cesty a chodníky, ale

revitalizuje celé veřejné prostranství. Součástí záměru je nejen
vybudování esteticky kultivovaných prostor sídlištních ploch,
ale také reorganizace pozemních komunikací, parkovacích
ploch, ploch pro pěší, rekonstrukce sítě veřejného osvětlení
i ploch pro každodenní rekreaci. Stejně tak jako zpevněných
ploch pro umístění nádob na komunální a tříděný odpad,
a v neposlední řadě také obnova veřejné zeleně. 

VY SE PTÁTE – MY ODPOVÍDÁME: OTAZNÍKY KOLEM
4. ČÁSTI REGENERACE V. ETAPY
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Taková revitalizace vyžaduje nemalé finanční i časové náro-
ky. Z tohoto důvodu je revitalizace V. etapy rozdělena na části,
které jsou vymezeny nejen územím, ale také finančně. Vzhle-
dem ke skutečnosti, že dotace je poskytována ve výši 50%
způsobilých nákladů, a to maximálně 6 mil. Kč, jsou jednotlivé
etapy navrženy do výše cca 15 mil. Kč. 

V současné době není pokračující etapa na F. S. Tůmy pro-
jekčně připravena. O revitalizaci celé této ulice najednou se
nikdy neuvažovalo, a to z finančních, časových, organizačních
i projekčních důvodů.  

DOTAZ: Spousta lidí se nedostane do domu předním
vchodem, nedostane se k nim ani doručovatel. Asi si ani
neuvědomujete, co jste svým lehkomyslným jednáním způ-
sobili.

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Přístup
do domu je vždy umožněn a o přístupu doručovatelů bylo jed-
náno s firmou i vlastníky, kdy stavba přístup doručovateli
zajistí. Jednotlivé problémy se řeší operativně včetně jednání
s imobilními občany. 

DOTAZ: Nový chodník se dá udělat bez nutnosti zrušit
několik desítek míst. Cesta byla v pořádku. Proč takto
nepostupujete?

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Místa se
neruší, pouze během stavby dochází k jejich omezení. Nejedná
se pouze o opravu chodníku, ale o kompletní revitalizaci (viz
výše), která klade zvýšené nároky na organizaci stavby.  Kromě
chodníků, parkovišť, komunikací se pracuje na kanalizaci,
veřejném osvětlení, odvodnění, přeložkách apod. 

DOTAZ:  Počítá se s tím, že se dodělá celá V. etapa, nebo
zůstanou nějaké nedokončené úseky? Nevěřím, že by se
tu za rok zase přistěhovaly bagry a něco se dělo, prostě se
to mělo zrobit při jednom nepořádku… 

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE AINVESTIC: Ano, počí-

tá se s postupnou realizací V. etapy, včetně konce ulice F.
S. Tůmy. Tato lokalita nebude realizována do dvou let.  Pro-
jekčně tato část není dosud připravena a město nemá dostatek
finančních prostředků na realizaci všech již připravených
investičních akcí. 

DOTAZ: Proč nepokračuje dál oprava chodníku Na
Výsluní? Je v katastrofálním stavu. 

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Bohužel
město Orlová nemůže vyhovět všem. Z popudu občanů, kteří
si stěžovali, že se opravuje pouze v lokalitě od ulice Dětma-
rovické, byla další etapa naplánována na druhé straně a revi-
talizuje se F. S. Tůmy. V ulici Na Výsluní se v opravách bude
pokračovat později. Termín oprav nyní není znám. Lze zde
uvažovat o lokálních opravách. 

DOTAZ: Proč jste zabrali kus parkoviště u Atomu na
sklad suti?

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Každá
stavba má zařízení staveniště, stejně jako skládky materiálu
nebo odpadu. Projektovou dokumentací a stavebním povole-
ním je vždy staveniště určeno.

DOTAZ: Stačilo vyznačit parkování třeba podél hlavní
cesty v odstavném pruhu, kde je místa dost. Řešení by se
našlo, ale tady se nepřemýšlí. Proč jste to tak neudělali?

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE AINVESTIC: Parkovat
se může pouze na místech k tomu určených, nic jako dočasné
parkoviště neexistuje.  

DOTAZ: Nájemníkům nikdo neoznámil, že musí domů
zadním vchodem, kde není osvětlení, zvonky. Především
nás zajímá, jak nám bude doručován denní tisk, pošta...

ODPOVÍDÁ ODBOR ROZVOJE A INVESTIC: Město
Orlová komunikuje s vlastníky nemovitostí. Přístup doručo-
vatelů je zajištěn.  
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Činorodá, skromná, samostatná a vděčná za každou malič-
kost. Taková je paní Hildegarda Perutková, která ve středu
13. října oslavila úctyhodných 102 let. Paní Perutková, která
je obyvatelkou Domova Vesna, se v den svých narozenin dočka-
la krásného překvapení. Pracovní kolektiv Vesny pro ni totiž
připravil oslavu jaksepatří. 

Nechyběl pugét, dárky, dort, slavnostní přípitek, ani naro-
zeninová píseň. Paní Perutkové zazpívala její vnučka společně
se sociálními pracovnicemi, orlovskou místostarostkou
Bc. Naďou Kubalovou a redaktorkami městských médií. Nej-
větší radost však měla oslavenkyně ze společnosti, která jí
přišla poblahopřát a popovídat si s ní.

Paní Perutková je velice pracovitá žena. Právě v celoživotní
práci spatřuje recept na dlouhověkost a rovněž práce všeho
druhu patří k jejím oblíbeným volnočasovým aktivitám. „Ráno
vstanu, vytřu si celý pokojík a pak jdu zase na chvilku podři-
movat,“ říká s úsměvem paní Hildegarda. „Když je teplo, tak
si sednu na balkon a relaxuju. Sluníčko, to je moje,“ dodává.

Sociální pracovnice nám ještě prozradily, že paní Perutková
se pravidelně účastní společného cvičení, sama si převléká

lůžkoviny a důsledně dbá na to, aby s ní pečovatelky měly co
nejméně práce. Mezi její oblíbené rituály patří také ranní káva
v kantýně, s kterou se usadí na svém oblíbeném místě u okna
a při které si popovídá s ostatními. Zkrátka spokojená žena,
vážící si každé maličkosti, kterou jí život přináší.

Andrea Vargová ■

PANÍ HILDEGARDA PERUTKOVÁ OSLAVILA 
102. NAROZENINY

V minulém týdnu se na Lékařské fakultě v Olomouci konala
Burza zaměstnavatelů, které jsme se díky upozornění doc.
MUDr. Chwajola, zúčastnili i my, jako úřad. Ne proto, že
bychom chtěli na úřadě zaměstnat stomatologa nebo pediatra,

ale proto, abychom pomohli našim spoluobčanům vyřešit tíži-
vou situaci s nedostatkem lékařů.

Při prvním rozhlédnutí po prostoru haly bylo zřejmé, že
lékaře hledají všichni. Hlavně nemocnice, od karvinské, přes
ostravskou, vsetínskou, jihlavskou, pražskou, hořovickou...
Setkali se zde lidé napříč republikou, s jediným cílem, posílit
své týmy zdravotníků, lékařů, fyzioterapeutů.

Všichni jsme rozdávali letáčky, někteří přidali drobnosti,
propagační materiály … Zněla čeština, ale také angličtina.
Nabízely se benefity, ale mám pocit, že ani personalistům se
nábor nedařil. Naše očekávání také nebylo naplněno. Medici
sice procházeli a prohlíželi si se zájmem nabízené tiskoviny,
ale pro práci v našem regionu se zatím nerozhodli.

A tak se musíme zamyslet, proč je tento problém tak hluboký?
Co dělal stát a zdravotní pojišťovny proto, aby situaci řešili
ku prospěchu lidí? Kde je chyba? Komu ten stav vyhovuje?
Jak se mají rozvíjet města a vesnice, když v nich chybí základní
zdravotní péče? Je chyba ve školství a v legislativě? Nechci
se moc dívat do let minulých, ale posuďte sami!

Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

MY NABÍZELI – ONI ZATÍM NECHTĚLI

NEPŘEHLÉDNĚTE!
Dům kultury města Orlové žádá všechny, kteří si v loň-

ském či v letošním roce zakoupili vstupenky na představení
či kurzy, a z důvodu pandemie covidu se akce neuskutečnily,
aby se dostavili nejpozději do 30. listopadu 2021 na recepci
DKMO, kde jim budou peníze vráceny. (NC)  ■
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Už při páteční návštěvě některých volebních místností, vše
nasvědčovalo tomu, že tentokrát to bude jiné. K volebním okrs-
kům si to namířilo daleko více Orlovanů, než při jakýchkoliv
předchozích volbách. 

„Před volebním místem v Základní škole Mládí v Orlové-
Lutyni jsme se potkali s Michalem. „Původně jsem myslel, že
k volbám nepůjdu, ale když jsem viděl na facebooku toho Babi-
še, tak jsem se rozhodl, že svůj názor změním. A koho jsem
volil? Piráty. Chce to změnu. Třeba to taky bude trefa vedle,
ale ještě nikdy nebyli u moci. Dám jim šanci!“ podotkl osm-
náctiletý student Michal. Doprovázela ho jeho přítelkyně Lucka.
Ta nám prozradila, že by nevěděla, koho volit. „Naši jdou volit
SPOLU a babička s dědou komunisty,“ smála se šestnáctiletá
dívka.

O kousek dál jsme si vyslechli zajímavý rozhovor dcery
s matkou. Matka šla volit ANO, ovšem dcera jí to vymlouvala
slovy: „Mami, ale budoucnost jsme my, my mladí. To nemůžeš!
Musíš myslet na nás.“

Ve staré Orlové jsme si povídali s lidmi, kteří vyšli z volební
místnosti ve vestibulu historické radnice. Paní Božena patří
k tradičním voličům. „Nikdy jsem u voleb nechyběla a jsem
na to hrdá. A koho jsem volila? Jako vždycky, sociální demo-
kracii,“ prohlásila hrdě. Její kamarádka, dvaasedmdesátiletá
Marta, dala hlas komunistům. „Přemlouvala jsem i manžela,
aby je podpořil, ale ne, ten šel volit ANO,“ zlobila se. Pan Fran-
tišek konstatoval: „Ano, dal jsem jim hlas. Mám rád Babiše
a ten má rád důchodce.“

Na Výhodě jsme se ve dveřích srazili s Vlastíkem. „Kdepak,
můj hlas patří jednoznačně SPD,“ uzavřel debatu.

Zvláštností letošních voleb bylo, že k volebním urnám při-
cházely celé rodiny. „Z minula jsme byli zvyklí většinou na
seniory, ale tentokrát to byly rodiny s dětmi, lidé středního
věku. Samozřejmě, že nechyběla ani ta nejstarší generace a mla-

dí, kteří přišli volit poprvé,“ vysvětlila Jana Skládaná, zapiso-
vatelka jednoho z okrsků v Orlové-Porubě. S jejím poznatkem
se ztotožnili i kolegové z dalších okrsků. Jak se zdá, tak někteří
voliči byli tak nedočkaví, že se k volební urně chtěli dostat už
v pátek v poledne. „Právě jsem připravovala volební místnost,
když tady vtrhl pán a očima hledal volební urnu. Snažila jsem
se mu vysvětlit, že musí přijít za dvě hodiny, protože volby
začínají až ve 14 hodin. Pak se začal smát s tím, že si myslel,
že volby jsou už od 12 hodin,“ popsala úsměvný příběh další
zapisovatelka Bc. Lenka Oraveczová.

Odvolit a tím si splnit svou občanskou povinnost přišla i nej-
starší občanka Zimného dolu, pětadevadesátiletá Irena Šebes-
tová, která svůj hlas vložila do hlasovací urny ve volebním
okrsku č. 3 v budově radnice ve staré Orlové. „Bylo moc milé
se setkat s takovou osobností, jakou je bývalá pedagožka paní
Šebestová. Na chvíli se s námi zastavila a zavzpomínala na
dobu, kdy sama sedávala ve volební komisi,“ podotkla
Ing. Miroslava Šromková z již zmíněného volebního okrsku. 

Volby v Orlové proběhly tradičně v klidu a naprosto bez
problémů. Za jejich skvělou organizaci patří poděkování vedou-
címu kanceláře tajemníka Ing. Petru Ullrichovi s kolektivem
a velký dík si zaslouží všichni, kteří se na jejich zdárném prů-
běhu podíleli. Vneposlední řadě je třeba poděkovat Orlovanům,
kteří do volebních místností v tak hojném počtu dorazili. Další
volby, a to ty komunální, nás čekají na podzim v příštím roce.

(NC) ■

VOLEBNÍ ÚČAST V ORLOVÉ TENTOKRÁT LÁMALA
REKORDY

JAK VOLILI ORLOVANÉ?
K volbám tentokrát přišlo 51,40 procent občanů města,

za což jim patří velký dík. A jak volili? Nejvíce z nich dalo
hlas hnutí ANO, které v našem městě získalo 4 873 hlasů
(40,53%). Druhý nejvyšší počet hlasů patřil SPD – 2 224
(18,5%) a třetí příčku v Orlové obsadila koalice SPOLU –
1 330 hlasů (11,06%). Čtvrté místo získali PIRÁTI a STA-
ROSTOVÉ, jimž dalo hlas 970 občanů (8,06%).

Další výsledky: Strana zelených 82 hlasů (0,68%), Švý-
carská demokracie 27 (0,22%), Volný blok 242 (2,01%),
ČSSD 716 (5,95%), Aliance národních sil 11 (0,09%), Tri-
kolora Svobodní Soukromníci 233 (1,93%), Aliance pro
budoucnost 24 (0,19%), Hnutí Prameny 7 (0,05%), PŘÍ-
SAHA Roberta Šlachty 596 (4,95%), Senioři 21 - 9 (0,07%),
URZA.cz 10 (0,08%), Koruna Česká 14 (0,11%), KSČM
570 (4,74%), Otevřeme ČR 37 (0,30%) a Moravané 46
hlasů (0,38%). (NC)  ■

Nejstarší voličkou ve staré Orlové byla pětadevadesátiletá
Irena Šebestová
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Licitace nájmu u bytu: 1+2

Adresa a číslo bytu: B. Smetany čp. 313, 
Orlová-Město, byt č. 3

Velikost a kategorie: 1+2, pův. II. kategorie, 
3. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází ve čtyřpodlažním
obytném domě čp. 313, v domě jsou
plastová okna, v bytě je topení na
tuhá paliva

Plocha pro výpočet
nájemného: 76,60 m2

Celková obytná
plocha bytu: 76,60 m2

Vyvolávací cena: 35,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 8. 11 .2021 v 15:00
licitačního řízení: v Domě kultury města Orlová

Termíny prohlídek 3. 11. 2021 od 15:00 do 15:30
bytu: 4. 11. 2021 od 9:00 do 9:30

Licitace nájmu u bytu: 0+1

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, 
Orlová-Lutyně, byt č. 38

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 
4. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází v osmipodlažním
obytném domě čp. 1242 na V. eta-
pě, dům má plastová okna a je zate-
plen

Plocha pro výpočet
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná
plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 8. 11. 2021 v 15:00
licitačního řízení: v Domě kultury města Orlová

Termíny prohlídek 3. 11. 2021 od 16:00 do 16:30
bytu: 4. 11. 2021 od 10:00 do 10:30

Licitace nájmu u bytu: 0+1

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1241, 
Orlová-Lutyně, byt č. 54

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 
8. nadzemní podlaží

Další údaje: byt se nachází v osmipodlažním
obytném domě čp. 1241 na V. eta-
pě, dům má plastová okna a je zate-
plen

Plocha pro výpočet
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná
plocha bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo 8. 11. 2021 v 15:00
licitačního řízení: v Domě kultury města Orlová

Termíny prohlídek 3. 11. 2021 od 16:00 do 16:30
bytu: 4. 11. 2021 od 10:30 do 11:00

G bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku
a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325
(p. Blanka Kaczorová), 

G bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu
získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619
(p. Kateřina Nosková).
Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují

tyto podmínky 
G nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou

s adresou ohlašovny MěÚ
G nejsou dlužníky vůči městu Orlová
G nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
G nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového

družstva, nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů
(platí i pro manžela/ku, druha/družku) a nemá uzavřený jiný
nájemní vztah,

G není vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení,
pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje bydlení v samos-
tatné bytové jednotce, přičemž tuto podmínku musí splňovat
i další členové společné domácnosti, kteří mají v bytě bydlet, 

G nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku
G budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené

s užíváním bytu, což potvrdí čestným prohlášením při lici-
tačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schopnost
hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu potvrzením
zaměstnavatele o svém průměrném výdělku nebo potvrzením
Okresní správy sociálního zabezpečení o výši důchodu

(Více na www.mesto-orlova.cz)
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Naše město se tentokrát v říjnové Plavecké soutěži měst
umístilo na třetí příčce, z celkového počtu devíti obcí v kategorii
do 50 tisíc obyvatel. Zvítězil tradičně Bohumín s 8906 body
a 659 účastníky. Druhý byl Hodonín – 5701 bodů a 312 účast-
níků. Třetí skončila Orlová s 3549 body a 328 účastníky. Výsle-
dek to není špatný a všem, kteří přišli v soutěži podpořit naše
město, patří velký dík.

Padly i rekordy. Nejrychlejším mužem byl Lukáš JURÁŠEK
(01:07) a nejrychlejší ženou Anežka ŠIDLOVÁ (01:11). Nej-
mladšími plavci se stali dvouletý Bartoloměj TRNKA a pětiletá
Daniela MARCALÍKOVÁ. Naopak nejstaršími borci, kteří
důstojně reprezentovali naše město, byli sedmasedmdesátiletý
Karel KUBOŠ a jednaosmdesátiletá Růžena MARKLOVÁ.
Z celého srdce gratulujeme! (NC) ■

ORLOVÁ SI V PLAVECKÉ SOUTĚŽI VYPLAVALA TŘETÍ
MÍSTO

Od září příštího roku bude zakázáno používat kotle první
a druhé emisní třídy, proto ministerstvo životního prostředí
rozdělí krajům 5,5 mld. korun. Peníze se budou rozdělovat
mezi jednotlivé kraje na základě zájmu občanů o dotaci. Tento
zájem je třeba prokázat vyplněním jednoduchého online for-
muláře na stránkách https://lokalni-topeniste.msk.cz/, který je
nezávazný a je možné jej vyplnit do 31. 12. 2021.

Čtvrté kolo kotlíkových dotací bude spuštěno pravděpodobně
ve 2. čtvrtletí roku 2022 a bude určeno pro majitele rodinných
domů, bytů v bytových domech a rekreačních objektů, ve kte-
rých žadatel o dotaci bydlí.

Tato vlna kotlíkových dotací bude zaměřena na domácnosti
s nižším příjmem (průměrný čistý měsíční příjem na člena
domácnosti nepřesáhne 14 242 Kč).

Podpora bude poskytována na kotle vyměněné od 1. 1. 2021
ve výši 95% ze způsobilých výdajů
G plynový kondenzační kotel až 100 000 Kč
G kotel na biomasu s ruční dodávkou paliv, vč. akumulační

až 130 000 Kč
nádrže / se samočinnou dodávkou 

G tepelné čerpadlo až 130 000 Kč
Ostatní domácnosti mohou žádat o dotaci na výměnu kotlů

z programu „Nová zelená úsporám“ a bude činit 50% způso-
bilých výdajů. Příjem žádostí začal 11. 10. 2021.

Více informací najdete na:
https://lokalni-topeniste.msk.cz/, tel.: 595 622 355 – kotlíkové

dotace
https://novazelenausporam.cz , tel.: 800 260 500 (od pondělí

do pátku od 7:30 do 16 hodin). (ŽP) ■

ODSTARTUJE 4. KOLO KOTLÍKOVÝCH DOTACÍ! 

V rámci projektu Pro region 2021
s názvem Volný čas dětí a mládeže v přírodě
nás Nadace OKD podpořila částkou ve výši
35 tisíc Kč.

Projekt jsme směřovali na obnovu zařízení
turistické základny v Krásné. Financovali jsme nový venkovní
betonový stůl na stolní tenis, včetně úpravy plochy tohoto sektoru.
Dále jsme zakoupili dřevěné lavičky k ohništi. Celková hodnota
projektu byla 95 tisíc Kč.

Velmi si vážíme dlouholeté spolupráce
sNadací OKD. Děkujeme za finanční pří-
spěvek a těšíme se na další spolupráci.
Mgr. Jana Šertlerová, ředitelka DDM ■

PODĚKOVÁNÍ NADACI OKD

V ORLOVÉ SE PRODALO 
1 792 KYTIČEK A VYBRALO

43 641 KORUN!
Ve středu 29. září se naše město přidalo k celorepublikové

veřejné sbírce Český den proti rakovině. Sedmnáct skupin
dobrovolníků se vydalo s pokladními vaky ve žlutých tričkách
nabízet symbol boje proti rakovině, a to žluté květy, letos se
zelenou stužkou. Minimální dar za kytičku na podporu boje
proti rakovině byl 20 Kč.

Dobrovolníkům se podařilo prodat neuvěřitelných 1792
kusů kytiček a na konto Ligy proti rakovině vybrat 43 641
Kč. „Letos se jednalo o již 25. ročník sbírky. Netradičně se
kytičky nabízely tři dny a nejspíš právě proto jsme prodali
tolik kytiček,“ konstatoval Bc. Tomáš Siekiera z odboru měst-
ských financí a školství orlovské radnice.

Město děkuje všem občanům za poskytnuté finanční dary
a dobrovolníkům za pomoc. Poděkování posíláme dobrovol-
níkům z těchto organizací: YMCA Orlová, OO SONS Orlová, 

Dětský parlament, SOŠ Net Office, STP Orlová-Město,
Gymnázium a Obchodní akademie Orlová, Miroslavě Kou-
delkové a předsedovi komise pro média Petru Drozdíkovi.

(re)  ■
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Děti ze Základní a mateřské školy na ulici
Lutyňská 400 v Orlové-Lutyni se dočkaly
nové zahrady v přírodním stylu, která jim
bude sloužit jako přírodní učebna. 

„Už se moc těšíme, až se budeme moci v tomto multifunkčním
prostoru věnovat environmentálnímu vzdělávání dětí,“ pro-
hlásila ředitelka školy i školky Mgr. Halina Sikorová a dodala,
že zahrada se stane prostorem s neomezenými možnostmi hry
v kontaktu s přirozeným prostředím.“ 

Slavnostní otevření zahrady proběhlo koncem září za pří -
tomnosti vedení města a zástupců akciové společnosti ČEZ.

Všichni si pak společně prohlédli celou zahradu a došli k závěru,
že finanční prostředky na realizaci tohoto projektu byly inves-
továny smysluplně. Vzahradě totiž byly vysazeny letní jabloně,
podzimní hrušky a rané třešně. Vznikl vyvýšený záhon s kom-
postérem. Největší radost mají děti z hmyzího domku, ptačí
budky, dřevěného krmítka a zahradního pítka z kovu. Málokteré
dítě odolá si nevyzkoušet pocitový chodník. Je to rám z modří-
nové kulatiny tvořící sekce, které jsou vyplněny pískem, štěr-
kem, oblázky a kůrou.

„Skvělé je i ohniště, kde se těšíme, že si opečeme buřty, nebo
si jen tak sedneme a budeme si zpívat,“ uvedla jedna z učitelek.
V zahradě je i kameniště, školní tabule, dva stoly se čtyřmi
lavicemi, lavičky s opěradlem a zahradní lehátko. To všechno
bylo součástí tohoto projektu.

„Projekt byl tak zajímavý, že jsme nemohli odolat a museli
na něj finančně přispět,“ prozradil tiskový mluvčí ČEZ Vla-
dislav Sobol. „Zahrada je opravdu moc pěkná a věřím, že se
dětem bude líbit. Mohou ji využívat předškoláci i školáci, což
je dobře,“ konstatoval starosta Orlové Miroslav Chlubna.

Finanční náklady představovaly částku ve výši 294 501
korun, přičemž Nadace ČEZ přispěla rovnými 200 tisíci koru-
nami. Děkujeme!

Nataša Cibulková  ■

ČTYŘI ROČNÍ DOBY A JÁ VE ŠKOLNÍ ZAHRADĚ

PODZIM 
V ZÁMECKÉM PARKU

Zveme veřejnost na komentované prohlídky podzimního
Zámeckého parku ve staré Orlové. Provázet i tentokrát bude
Květoslava Vítová. Prohlídky se uskuteční v sobotu 23.
a 30. října, vždy ve 14 hodin. Sraz je za příznivého počasí
pod kostelními schody. Připomínáme, že na prohlídku je
nezbytné se předem objednat, a to na tel. č.: 603 500 989
nebo prostřednictvím e-mailu: nadezda.kubalova@muor.cz.

(NC)  ■

POZVÁNKA NA PIETNÍ AKTY
Srdečně zveme všechny občany k účasti na pietním aktu,

který se uskuteční u příležitosti vzniku samostatného čes-
koslovenského státu, a to ve čtvrtek 28. října 2021 v 10 hodin
v areálu památníků na hřbitově v Orlové-Městě.

Druhý pietní akt u příležitosti Dne válečných veteránů
se uskuteční ve čtvrtek 11. listopadu 2021 v 11 hodin
u „Památníku padlých“ na ulici U Kapličky v Orlové-Luty-
ni.

(NC)  ■
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V Domě kultury města Orlové proběhla beseda s předním
českým epidemiologem Doc. MUDr. Rastislavem Maďarem,
děkanem Lékařské fakulty Ostravské univerzity, která byla
přístupná široké veřejnosti. Ten, kdo se besedy zúčastnil, si
odnesl cenné informace o covidové pandemii. Cílem besedy
s názvem „COVID-19 minulost, současnost a budoucnost“,
nebyl jen poslech výkladu pana docenta, ale lidé měli možnost
se ptát a získat informace, které jim mohou chybět k osobnímu
rozhodnutí, jak se ke covidu postavit. Případně si ověřit, zda
jednali správně v zájmu svého zdraví, nebo co by mohli pro
své zdraví ještě udělat. 

Musím podotknout, že pan docent jednoduše vysvětlil prob-
lematiku koronavirů i s pomocí obrazového materiálu. Věnoval
se začátku epidemie, průběhu i budoucnosti.  Podle mého názo-
ru, přestože vidíme, že korona se opět dere nahoru, čísla naka-
žených stoupají, přesto se zdá, že nákaza nemá takovou sílu.
Je vidět, že ti, kteří jsou očkovaní, nekončí zpravidla v nemoc-
nicích na rozdíl od neočkovaných, a také nemají těžké průběhy
nemoci. Pan docent nikoho k očkování nevyzýval, jen vyjádřil
svůj názor a rozhodnutí nechal na každém z nás. Vzávěru bese-
dy si vyšetřil čas, aby zodpověděl dotazy přítomných. 

Alespoň několik z nich tady uvedu: 
Nechat se očkovat třetí dávkou, když už jsem dvě přijal? 
Pokud je vám více let, je žádoucí po osmi měsících od druhé

aplikace, třetí dávku přijmout. Pokud však člověk covid prodělal
a má protilátky, nemusel by s třetí dávkou spěchat. Očkování
probíhá stále stejnou vakcínou. 

Mohou se očkovat i těhotné a kojící ženy?
Ano, těhotné i kojící ženy se mohou nechat očkovat, těhotným

se doporučuje očkování po třetím trimestru. 
Souhlasíte s očkováním dětí? 
Ano, mám syna, když mu bude 12 let, hned na vakcinaci

půjde. Čekáme na věk.

Může se očkovat chřipka současně s covidem? 
Doporučuji mezi očkováním chřipky a covidu 14-ti denní

pauzu. Každá vakcína se aplikuje do jiného ramene. 
Jak dlouho ještě budeme nosit respirátory? 
Zatím se zrušení nošení respirátorů nedoporučuje. Domnívám

se, že rozvolnění související s ochranou úst a nosu přijde na
jaře roku 2022. Pak je snad budou lidé nosit dobrovolně, dle
svého uvážení, a to v hromadné dopravě, v nákupních centrech
… (On sám by do letadla bez roušky nenastoupil…).

Beseda byla ukončena slovy, že věříme v lepší časy, že život
ve společnosti se vrátí do starých kolejí. Koronavirus nezmizí,
ale většina lidí se nechá naočkovat proti němu. Mnoho lidí
covid prodělalo, a to i bezpříznakově, a tudíž je naděje, že
česká společnost získá kolektivní imunitu. 

Děkujeme panu docentu Maďarovi za zajímavou besedu
s „lidskou tváří“, za besedu pro lidi, které problém současné
epidemie zajímá, kteří mají snahu pro své zdraví a zdraví svých
blízkých něco udělat. Děkujeme za čas, který jste, pane docente,
nezištně věnoval našim Orlovanům. 

Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka  ■

NA AKTUÁLNÍ TÉMA S DOC. MAĎAREM

VOLNÁ MÍSTA V DOMĚ S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU
V ORLOVÉ-MĚSTĚ

Město Orlová, odbor sociální a zdravotní, přijímá nové
žádosti o poskytnutí bytu do nájmu velikost 1+1 a 0+1 v domě
s pečovatelskou službou na adrese: Orlová-Město, VZimném
dole čp. 706-709 (Altenheim).

Žádost o poskytnutí bytu v domě s pečovatelskou službou
do nájmu může podat občan ČR způsobilý k právním úkonům,
který splňuje tyto podmínky:
a) má trvalé bydliště v Orlové,
b) je invalidní nebo osamělý a jeho zdravotní stav, zdravotní

postižení a sociální poměry odůvodňují potřebu pečova-
telské služby

c) dosáhl věku rozhodného pro přiznání starobního důchodu
a lze u něho důvodně předpokládat, že bude potřebovat
pečovatelskou službu pro postupné ubývání soběstačnosti,
zhoršování zdravotního stavu apod.

d) kterému kvalita bydlení v DPS nahradí úkony pečovatelské
služby, které mu v jeho dosavadním bytě nižší kategorie

byly poskytovány (např. donáška uhlí, zatápění, vynášení
popele apod.)

e) manželská dvojice či jiná dvojice (např. druh a družka)
splňují-li bod a)-d), a jestliže alespoň u jednoho z nich
zdravotní stav, zdravotní postižení a sociální poměry odů-
vodňují poskytování pečovatelské služby a druhý mu
z vážných důvodů potřebnou péči sám nemůže plně posky-
tovat.
Konkrétní informace, vč. formuláře „Žádost o byt v domě

s pečovatelskou službou – dotazník“ poskytne odbor sociální
a zdravotní, oddělení sociální práce, ul. Okružní čp. 988, kan-
celář č. 110, Bc. Rút Langová, tel. 596 581 453 a Bc. Lýdia
Wojaczková, tel. 596 581 467.

Výše uvedený formulář je k dispozici také na internetových
stránkách města Orlová v sekci radnice -> formuláře ke stažení
-> odbor sociální a zdravotní.

(OSZ)  ■
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Letos od května do října bylo díky fotopastem rozmístěných
v lokalitách, kde pravidelně dochází k nelegálnímu odkládání
odpadu, zjištěno už 16 přestupků. Vdevíti případech se podařilo
idenfitikovat pachatele a uložit jim pokutu. Hned tři pokuty
v řádech tisíců korun rozdali strážníci během prvního říjnového
víkendu.

V sobotu 2. října po 20. hodině bylo při pravidelné kontrole
problematických míst zjištěno, že někdo opět odložil nábytek
ke kontejnerům na směsný odpad v ulici Žofínská v Orlové-
Porubě. 

„Na tomto místě máme umístěnu fotopast. Ze stažených
fotek jsme zjistili, že pachatelem je muž ve světlých botách
a bílé čepici. Prověřováním v místě okolí místa přestupku
a pomocí místní a osobní znalosti jsme identifikovali pachatele,
kterým byl občan Orlové, ročník 1998. Hlídka ho konfrontovala
s pořízeným důkazním materiálem, načež se mladík na místě
k jednání doznal a věc byla vyřešena v příkazním řízení poku-
tou,“ sdělil velitel Městské policie Orlová Mgr. Roman Galia.

Další případ se na stejném místě odehrál i o den později.
Pachatelé opět místo do sběrného dvora zamířili do ulice Žofín-
ské, kde nelegálně odložili odpad, což opět zachytila fotopast.
Snímky odhalily dvě osoby, které na vozíku přivezly starou
ledničku. Po prošetření zjištěných skutečností identifikovali
strážníci oba pachatele a přestupek vyřešili na místě pokutou
v řádech tisíců korun. 

Na sedmi pokutách uložených na místě činu zaplatili pacha-
telé těchto přestupků celkem 13 500 korun.

(ava)  ■

ZA POSLEDNÍ MĚSÍCE ODHALILY FOTOPASTI DEVĚT
PACHATELŮ

Cyklisté, koloběžkáři, ale i maminky
s kočárky zcela jistě uvítají tři nové cyklo-
boxy na území města. Cyklisté, kteří vyrazí
na kole do lesoparku a rozhodnou se pro
návštěvu samotného areálu letního kina,

nebudou muset řešit nerudovskou otázku „kam s ním“, protože
své kolo mohou klidně uložit do cykloboxu.  S nápadem umístit
cykloboxy do areálu Letního kina v Orlové přišla zastupitelka
Ing. Miroslava Šromková. Tento projekt byl realizován v rámci
participativního rozpočtu. Celkové náklady činily 274 509
korun. 

Instalace cykloboxu  u budovy Městského úřadu na ulici
Osvobození v Orlové-Lutyni vycházela z logiky věci. „Bydlím
v Porubě a čas od času potřebuji si něco vyřídit na poště nebo
na úřadě. Obvykle přijedu na kole a nastane problém. Kde si

můžu to kolo bezpečně uložit, abych měl jistotu, že mi ho
někdo neukrade? Několikrát jsem ho dokonce zamknul k lavič-
ce. Ty boxy jsou fajn, ale musím se s nimi naučit zacházet,“
okomentoval cyklobox u městského úřadu šestapadesátiletý
Petr. 

Cykloboxy v centru města mohou využívat nejen návštěvníci
úřadu, ale i spořitelny, pošty a domu kultury. Všechny tyto
objekty občanské vybavenosti se nacházejí v bezprostřední
blízkosti úřadu. „Cílem projektu je podpořit rozvoj cyklodo-
pravy ve městě a nabídnout lidem možnost využít kolo jako
dopravní prostředek nejen při cestách za sportem a volnoča-
sovými aktivitami, ale i při vyřizování úředních záležitostí
a cestě za kulturou,“ konstatoval místostarosta Miroslav Kolá-
ček.

Náklady na realizaci tohoto cykloboxu činily 133 900 korun,
přičemž 90 tisíc Kč poskytl ČEZ.  

KAM S NÍM? DO CYKLOBOXU!
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ZE SLAVNOSTNÍHO ZÁPISU NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA
ORLOVÉ
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ODVOZ A LIKVIDACE
OBJEMNÉHO ODPADU

Z DOMÁCNOSTI

SMO, městská akciová společnost Orlová provozuje služ-
bu odvozu a likvidace objemného odpadu z domácnosti pro
občany Orlové za poplatek 550 Kč již delší dobu. Tato
služba byla zavedena pro občany, kteří nemají možnost
odvést objemné, mnohdy i těžké věci do sběrného dvora. 

Stejně jako ve sběrném dvoře, i zde se neplatí za likvidaci
odpadu, nýbrž jen za nakládku a odvoz. 

Hlavním důvodem zavedení služby odvozu a likvidace
odpadu bylo omezení tvorby černých skládek, které se
v posledních letech na území Orlové rozmohly.

V porovnání s předchozími lety je tato služba občany
města stále hojněji využívána a budeme rádi, když tento
trend bude nadále pokračovat a pohled na naše město bude
stále hezčí.

Více informací o službách společnosti naleznete na našich
webových stránkách. www.smo-orlova.cz

(SMO) ■

Od 28. 10. do 10. 11. 2021
Dělnická K Holotovci
Úzká Akátová
Záchranářů Na Kamenci
Janáčkova Na Zbytkách
Spojenců Buková
Nad Vrbou Doubravská
Modřínová Lidická
Odlehlá Svornosti
Termín uvádí časové rozpětí pro přistavení kontejneru.

Nejedná se tak o dobu, po kterou bude kontejner přistaven
na daném místě. Po naplnění bude kontejner odvezen.

(SMO) ■

KDE STOJÍ
VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY? 

Fenka Mercy, která byla nalezena v městské části Orlové,
na ulici Záchranářů, kde se potulovala, byla umístěna do orlov-
ského útulku pro psy v červnu letošního roku. Tato krásná přít-
ulná fenečka s přátelskou povahou si hned získala přízeň
každého, kdo s ní přišel do kontaktu.

Mercy měla štěstí a pobyt v útulku rychle vyměnila za nový
domov, kde je spokojená a podle fotek je zřejmé, že se vůbec
nemá špatně. Jsme za ni velice rádi a přejeme jí už jen a jen
pěkné zážitky a spoustu lásky.

(SMO) ■

MERCY NAŠLA DOMOV

Přijďte si vybrat pejska, třeba v něm najdete skvělého a vděč-
ného společníka do pohody i nepohody. Na schůzce v orlovském
útulku se můžete domluvit na tel: 603 282 427, nebo koukněte
na webové stránky, kde jsou k dispozici informace o všech
našich svěřencích, čekajících na novou šanci.
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Společnost SMO, městská akciová společnost Orlová
vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice 

MAJETKOVÁ ÚČETNÍ
Náplň práce: 

G odpovědnost za evidenci veškerého majetku společnosti,
provádění veškerých operací souvisejících s evidencí
majetku (zařazení, vyřazení, technické zhodnocení a
převody majetku), 

G vyhotovování veškerých písemností spojených s majet-
kem: zápisy o předání majetku do užívání, podklady
pro inventarizaci majetku, odpisové plány,

G účtování operací v souvislosti s majetkem, výpočet a
evidence daňových odpisů, měsíční rozbory majetko-
vých účtů, zpracování podkladů pro statistická hlášení
týkající se majetku, kontrola a zadávaní dat o provozu
vozidel do informačního systému, spolupráce s inven-
tarizačními komisemi.
Požadujeme:

G min. středoškolské vzdělání ekonomického směru, praxi
v evidenci a účtování majetku, velmi dobrou orientaci
v daňových a účetních předpisech v dané oblasti, 

G aktivní přístup, spolehlivost, pečlivost, samostatnost,
velmi dobrou znalost práce na PC, znalost systému Heli-
os výhodou.
Nabízíme:

G hlavní pracovní poměr na dobu určitou v délce trvání
15 měsíců s možností přechodu na hlavní pracovní
poměr na dobu neurčitou, odpovídající finanční ohod-
nocení + odměny,

G 5 týdnů dovolené, příspěvek na stravování formou stra-
venek, příspěvek na penzijní a životní pojištění, příspě-
vek na kulturní a sportovní vyžití, pružnou pracovní
dobu,

G nástup možný od 1.11.2021.
V případě zájmu zašlete strukturovaný životopis na e-

mail: pospisilova@smo-orlova.cz.

Policisté vyšetřují dopravní nehodu, která se stala v úterý
5. října na Masarykově třídě v centru města. Osmačtyřicetiletá
řidička tam na přechodu pro chodce v osobním autě srazila
devatenáctiletou dívku. Ta podle policejní mluvčí Zlatuše Viač-
kové utrpěla vážná zranění.

„Žena osobního vozidla Renault Megane projížděla městem
ve směru k ulici Slezská. Na přechodu pro chodce narazila do
právě přecházející dívky, která byla odhozena do protisměrného
jízdního pruhu za středovým travnatým pásem. Orientační
testy na alkohol a návykové látky řidičky byly negativní,"
sdělila policejní mluvčí.  

Zdravotničtí záchranáři zraněnou dívku ošetřili a převezli
do Fakultní nemocnice Ostrava. Podle dostupných informací
utrpěla zranění vážnějšího charakteru. Vyšetřování dopravní
nehody si převzala služba kriminální policie a vyšetřování.

ŘIDIČKA NA PŘECHODU
SRAZILA 19 LETOU DÍVKU 

O pět dnů později zasahovaly záchranné složky u vážné
dopravní nehody na téměř stejném místě.  Na Masarykově
třídě poblíž domu dětí srazil osobní automobil šestašede-
sátiletou ženu. Po zdravotní stránce na tom byla natolik
špatně, že pro ni musel vrtulník. Ten zraněnou chodkyni
transportoval do ostravské fakultní nemocnice.

Na vážnou dopravní nehodu upozornil mluvčí krajských
záchranářů Lukáš Humpl. „Krátce před šestnáctou hodinou
byl krajskému operačnímu středisku prostřednictvím tísňové
linky ohlášen střet osobního automobilu s chodcem v Orlové.
Na pomoc vyjely pozemní týmy a vzlétl vrtulník," sdělil
mluvčí.

Posádka zdravotníků, která se nacházela shodou okolností

nedaleko místa události, byla u zraněné ženy během tří
minut. Zjistila, že zdravotní stav chodkyně je velmi vážný.
„Šestašedesátiletá žena zůstala po střetu a pádu na obrubník
v bezvědomí a nalézala se v přímém ohrožení života. Zasa-
hující lékař zjistil poranění hlavy, horní a dolní končetiny,
vyslovil podezření na poranění páteře a pánve," uvedl mluv-
čí.

Posádky ženu připojily na plicní ventilaci. „Po zafixování
do vakuové matrace si letečtí záchranáři převzali pacientku
na palubu vrtulníku a transportovali ji do ostravské fakultní
nemocnice, kde byla předána do péče týmu urgentního pří-
jmu," uzavřel Humpl.

(NC)  ■

PRO ŠESTAŠEDESÁTILETOU ŽENU PŘILETĚL
VRTULNÍK
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Podzim uteče jako voda a mílovými kroky se přiblíží
Vánoce. Těmto nejkrásnějším svátkům v roce předchází
advent. A jak bude ten letošní vypadat v Orlové? Na to jsme
se zeptali ředitelky Domu kultury města Orlové Bc. Báry
Heczkové:

„Aktuálně se na toto období pilně připravujeme. Slavnostní
rozsvícení vánočního stromu na prostranství U Moravy pro-
běhne 28. listopadu. Návštěvníkům nabídneme zajímavý
program, zazpívají pěvecké sbory, nebude chybět stánkový
prodej s občerstvením. Už dnes se mohou těšit na vystoupení
Aničky Slováčkové a Ivety Blanarovičové, které by mělo
navodit tu správnou adventní atmosféru.“

Jak bude vypadat druhá adventní neděle? 
„Druhá adventní neděle by měla být ve znamení Mikuláše

a anděla. Sraz bude u vánočního stromu a program je věnován
dětem, nebudou chybět zábavná stanoviště a překvapení. Za
zmínku stojí, že pochod Krampus masek se letos pro pěti-
násobné navýšení ceny za program neuskuteční, ale naše
děti o orlovské Démony nepřijdou. Démoni budou součástí
programu, stejně tak jako velký Belzebub.“

Každoročně bývá součástí adventního času vánoční
výstava. Bude tomu tak i letos?

„Samozřejmě. Naplánovali jsme ji v termínu od 6. do
10. prosince a uskuteční se tradičně v prostorách Domu kul-
tury města Orlové. Součástí té letošní výstavy bude výstava
betlémů. Záměrně neuvádíme soutěž betlémů, přestože jsme
tradičně oslovili všechny školy, domovy seniorů, kluby

a podobně. Pokud se ale sejdou krásné betlémy, tak se možná
soutěžit bude. Kdoví.“

A další program?
„Osmého prosince bychom si rádi zazpívali koledy. Před

„covidem“ bývala akce Česko zpívá koledy, ale zatím není
zřejmé, zda se tato celostátní akce uskuteční. V každém pří-
padě, my ji připravujeme pod názvem ORLOVÁ ZPÍVÁ
KOLEDY. Uskuteční se před Domem kultury města Orlové
a nebude chybět ani oblíbená „hrachovka“.

Dostáváme se k další adventní neděli…
„Ano, na neděli 12. prosince se zejména dětem představí

vánoční řemesla a zvyky. Bude to opět u vánočního stromu na
prostranství U Moravy, kde se bude odlévat olovo, vonět pečené
kaštany, horký čaj pro děti a svařáček pro dospělé, znít vánoční
melodie a děti se budou moci podívat na živá zvířátka.“

Aposuneme se až těsně před Vánoce k poslední adventní
neděli.

„Poslední adventní neděli už budeme jen rozjímat. Před
Domem kultury města Orlové najdete živý betlém v podání
orlovských Lordů a opět bude k dispozici i občerstvení.“

Co takhle vánoční koncert, ten nebude?
„Samozřejmě, že bude, a to 2. prosince. Půjde o „Vánoční

koncert Jaroslava Svěceného“. Nádherné vystoupení, které
potěší a zároveň připomene blížící se svátky. Současně jsme
tento koncert pojali jako slavnostní, u příležitosti 50. výročí
vzniku našeho Domu kultury města Orlové.“

(NC)  ■

LETOŠNÍ ADVENT BUDE BOHATÝ

Čtvrtého a pátého listopadu se v Domě kultury města
Orlové uskuteční jubilejní 25. ročník výstavy spolkové
a klubové činnosti.

Zatím je přihlášeno 52 vystavovatelů, což ale není defi-
nitivní číslo. Jak nám prozradila  Alenka Fricová z odboru
městských financí a školství, letos se mezi vystavovateli
objeví i několik nováčků. „Poprvé představí svou činnost
Rada seniorů Orlové a Český kynologický svaz,“ podotkla
úřednice a dodala, že potvrzeni jsou i vystavovatelé z pol-
ských partnerských měst Rydułtowy a Czechowice-Dzied-
zice.“

Už dnes se můžeme těšit na pěkné expozice. K těm nej-
zajímavějším v minulých letech bezesporu patřily prezen-
tace činnosti Českého zahrádkářského svazu, osady č. 1,
Orlová-Lutyně, MK PZKO, Českého rybářského svazu,
v minulosti Hádankářsko-křížovkářského kroužku Permo-
níci, u nichž se zastavovali staří i mladí a mnohdy si i domů
odnášeli křížovky a všelijaké lušťovky. „Příjemné bývá
zastavení u expozic Českého svazu žen, Jezdeckého klubu
stáje Nanka nebo DDM. Nemohu opomenout expozice part-
nerských měst z Polska. Za zmínku stojí i expozice našich
sportovních klubů, které velmi pěkně dokumentují svou
pestrou a bohatou činnost, stejně tak jako úspěchy,“ pod-

otýká Alenka Fricová, která se na organizaci výstavy podílí
už od roku 2004. 

A co ji vždycky na těch výstavách zaujalo, bavilo či těšilo?
„Zaujala mě různorodost expozic a ochota vystavovatelů.
Výstava je jedinečnou příležitostí se pochlubit dosaženými
výsledky. Ukázat, čím vším se naši občané ve volném čase
zabývají, jaké mají zájmy, z čeho mají potěšení, atd. Bavila
mě příprava výstavy. I když musím říct, že je to pro mě
vždy trochu stres, ale výsledek stojí za to. Těšila mě návštěv-
nost. To je pro nás, organizátory i vystavovatele to nejlepší.
Přišly děti ze školek, žáci a studenti, dospělí, no prostě
velká škála lidí. Doufám, že i letos si naši občané najdou
čas, a i v této době covidových opatření se přijdou podívat.
To je naše největší přání. Výstava přináší další druh zpětné
vazby, může přinést nové podněty a nápady,“ láká veřejnost
na tuto orlovskou událost její organizátorka a dodává, že
všichni do jednoho, kteří se zúčastní výstavy, si zaslouží
velké poděkování. Bez nich by tu výstavu nebylo možno
uskutečnit.

Tak si zapište do kalendáře – slavnostní zahájení proběhne
4. listopadu od 9 hodin, toho dne bude výstava přístupná
veřejnosti až do 18 hodin. Následující den 5. listopadu ji
můžete navštívit od 9 do 18 hodin. Vstup je zdarma! 

VÝSTAVA SPOLKOVÉ A KLUBOVÉ ČINNOSTI KLEPE NA
DVEŘE
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Také letos jsme pro naše žáky uspořádali 8. října tradiční
podzimní exkurze. Cílem exkurzí je bližší poznání zajíma-
vých míst v našem kraji, přírody a kulturního dědictví. Sna-
žíme se i o stmelení kolektivů v rámci školních tříd po
pandemii v minulém školním roce, kdy žáci měli většinu
času online výuku.

Každá exkurze má svůj specifický program i téma volby
povolání, při kterém se žáci seznamují s novými profesemi.
Na exkurze se žáci připravují v hodinách občanské výchovy
a zeměpisu. Učitel žáky seznámí s programem exkurze, tra-
sou, profesemi a zajímavostmi o daném místě. V autobuse
žáci obdrží pracovní list, který vyplňují a poté odevzdají
ve škole. Pracovní listy si žáci shromažďují ve složkách již
od první třídy a na konci devátého ročníku si složku odnášejí
domů. Při listování složkou si pak žáci mohou říct, že toho
hodně viděli, zažili a vyzkoušeli.

Na letošních exkurzích se například žáci dozvěděli, co
obnáší práce v chráněné krajinné oblasti Poodří, poznávali
stromy, řešili chemické hádanky a zapojili se do pátrací hry.
Další žáci se seznámili s působivou grafickou technikou

linorytu a vyzkoušeli si svou manuální zručnost. Žáci se
také na exkurzi ocitli v roli mladých alchymistů, skoro jako
na dvoře císaře Rudolfa II., přírodovědců nebo se dostali
do role mořeplavců hledající feromagnetický poklad.

Na naší základní škole exkurze probíhají již řadu let a pova-
žujeme je za zajímavou a efektivní formu výuky. Žáci se
vždy těší na připravený program a čas strávený se svými
spolužáky, učiteli a asistenty. Myslím si, že letošní, progra-
mem nabitá podzimní exkurze, se všem dětem moc líbila.

Mgr. Lucie Walová, výchovná poradkyně ZŠ Mládí   ■

TRADIČNÍ PODZIMNÍ EXKURZE NA ZŠ MLÁDÍ
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Během září jsme připravovali sdílení zkušeností v zahraniční
škole, které má naše MŠ zahrnuto v Šablonách III. MŠMT. Na
Slovensku jsme navštívili Mateřskou školu Veterna v Námes-
tově. To je partnerským městem Orlové. 

Na Slovensko jsme se moc těšili, připravovali jsme s dětmi
dárečky, prohlédli si webové stránky a mailovou poštou jsme
se domluvili na další spolupráci. Ke konci září jsme mateřskou
školu skutečně navštívili a sdíleli výchovný a vzdělávací pro-
gram jejich mateřské školy. MŠ Veterná má 6 tříd, stejně jako
u nás mají v každé třídě 24 dětí. Výjimkou  jsou  nejmenší děti,
kterých může být ve třídě nejvýše 20. 

Přijetí slovenskými pedagogy bylo velice vstřícné, v odpo-
ledních hodinách pro nás připravili i krásný výlet po oravské
přehradě, kdy jsme společně probrali problematiku školství
a mateřských škol na Slovensku i v Čechách. Zajímavostí pro
nás bylo, že na Slovensku je platové zařazování pedagogů
podle atestací, nikoli podle věkového limitu (ten je brán v úvahu
jen velmi okrajově).

Viděli jsme krásný vzdělávací program, a to zejména v oblasti
hudební a pohybové. Slovenské děti hodně zpívají a tančí. Pře-
kvapilo nás, jak dobře rozumí česky, což nám paní učitelky
vysvětlily tím, že většina slovenských dětí se dívá na české

pohádky v televizi. Při pohybové výchově využívají nejrůznější
moderní pomůcky, zejména hmatové chodníky, padáky a v kaž-
dé třídě mají různé posilovací a cvičební stroje. 

Školka má i hodně pěknou a velkou zahradu. I zde uplatňují
výchovu k přírodnímu životnímu stylu, děti pracují i na záho-
nech a využívají zahradu k nejrůznějším hrám. 

Zaujalo nás, že v každé třídě byla umístěna interaktivní tabule.
V některých třídách již děti využívají základy programování
a běžně zde pracují s pomůckou Bee bot. Během návštěvy se
děti se svými pedagogy spojili pomocí aplikace Google Meet
a interaktivní tabule s naší českou třídou. Zazpívali si společně
českou i slovenskou písničku. Předali jsme si přístupové údaje
a domluvili si další spolupráci, která posílí znalost slovenské
řeči u českých dětí a znalost češtiny u slovenských dětí. Budeme
si číst krátké texty, ztvárníme je výtvarně, budeme si posílat
dárečky a společně díky aplikaci Google Meet zpívat české
i slovenské písničky. 

Slovenské kolegyně projevily přání navštívit i naši mateřskou
školku. I my jim máme co nabídnout, zejména v oblasti alter-
nativní výuky, neboť máme třídy pracující ve vzdělání Mon-
tessori, třídy uplatňující program Začít spolu i třídu s výukou
anglického jazyka. Velice se těšíme na další spolupráci.

Lucie Pellar a Petra Fragsteinová  ■

MŠ KARLA DVOŘÁČKA SDÍLELA ZKUŠENOSTI 
S MŠ VETERNÁ V NÁMESTOVĚ

ZAMYŠLENÍ NAD TÉMATEM
SEBELÁSKY

Večer chval je pro všechny, bez ohledu na vyznání. Je pří-
ležitostí na chvíli se zastavit a zaposlouchat se do hudby
pod novogotickou klenbou orlovského katolického koste-
la.

Toto první setkání po dlouhé době, které proběhne 7. lis-
topadu v 17 hodin v Římskokatolickém kostele Narození
Panny Marie v Orlové-Městě, je zároveň možností zamyslet
se nad zajímavým tématem "sebeláska". Je láska bezpod-
mínečná? Musíme si ji něčím zasloužit? Máme se rádi bez
podmínek a výčitek? O tom nám krátce řekne evangelický
farář Emil Macura a celým večerem nás provede solidní
orlovská kapela Solid Ground, vytvořená z hudebníků
různých církví. 

Akce bude probíhat za spolupráce YMCY Orlová, města
Orlové, Českobratrské církve evangelické Orlová, Římsko-
katolické farnosti Orlová a Slezské církve evangelické augs-
burského vyznání Orlová.

Máme přání propojit křesťany z našeho města a okolí, ale
i ty, kdo v Boha nevěří, nebo „něco nad námi“ tuší, či to hle-
dají, anebo si jen rádi poslechnou pěkné písničky. Chceme
propagovat hudební styl worship music, který není u nás
příliš komerční. A chceme také přidat kapku k obohacení
kulturního života ve staré Orlové.

BUDEME SE NA VÁS TĚŠIT! 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Život je poznání, loučení a vzpomínání. 

Dne 29. října vzpomeneme 5. výročí úmrtí 
pana Pavla KOTULY.
S láskou a úctou vzpomíná manželka s celou
rodinou.

Dne 19. října uplynulo 10 let, kdy nás
navždy opustil náš milovaný, otec a bratr 
pan Vladislav PRZECZEK. 
S láskou a úctou vzpomínají syn Roman,
dcera Renata a sestra Marie s manželem.

Kdo žije v srdcích těch, které opustil, ten
neodešel.  

Dne 29. října vzpomeneme nedožité 
80. narozeniny
pana Jiřího LAPIŠE.
Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi.
S láskou a úctou manželka Olga a dcera
Kamila s rodinou.

Čas plyne, ale vzpomínky v našich srdcích
zůstanou. 

Dne 24. října uplyne smutných 20 let, kdy
nás opustil 
pan Jindřich BOCEK. 
Zároveň by dne 9. listopadu oslavil 85 let.
S láskou vzpomínají manželka Anička, dcera
Pavlína s rodinou, dcera Šárka a celá rodina
Ježíškova.

Čas plyne, ale vzpomínka v srdci zůstává. 

Dne 28. října vzpomeneme 9. výročí úmrtí
drahé maminky, babičky a prababičky 
paní Jany OLŠÁKOVÉ.  
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
dcery a celá rozvětvená rodina.

Jen vzpomínky nám zůstaly na roky kdysi
šťastné, jsou v naších srdcích ukryté, jsou
hluboké a krásné.

Dne 28. října by se dožila 90 let naše
milovaná maminka, babička a prababička
paní Květka BONČKOVÁ
z Orlové. S láskou a úctou stále vzpomínají
dcera Růžena s manželem a vnučky Mirka
a Monika s rodinami.

Odešel, jak si osud přál, ale v našich
srdcích žije dál. 

Dne 26. října vzpomeneme 2. výročí úmrtí 
pana Jana VLČKA.
Vzpomínají na něj manželka Alena, děti
Renáta, Daniela a Erik s rodinami.

Odešel, jak si osud přál, ale v našich
srdcích žije dál. 

Dne 24. října vzpomínáme 1. smutné výročí
úmrtí mého milovaného manžela
pana Aleše IHAZE.
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka s celou rodinou.

Odešel, jak si osud přál, ale v našich
srdcích žije dál.  

Dne 3. listopadu vzpomeneme 1. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil můj
milovaný manžel, náš tatínek a dědeček
pan Jozef PASTERČÁK. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou
manželka Daniela, syn Josef s rodinou, dcera
Valérie a dcera Ivana s rodinou. Děkujeme
všem, kteří vzpomenou s námi.
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OZNÁMENÍ

Bylo-li na světě zásluhou blízkého člověka
trochu víc lásky a dobroty, trochu víc
světla a pravdy, měl jeho život smysl
a zůstává navždy zapsán v našich srdcích.

Hluboce zarmouceni oznamujeme všem
příbuzným a známým smutnou zprávu, že
zemřel náš drahý manžel, tatínek, dědeček,
pradědeček, bratr, strýc, švagr a tchán 
Vilém PUSTELNÍK
z Orlové-Lutyně. Jeho srdce dotlouklo ve
středu 6. října 2021 ve věku 82 let.
Děkujeme všem, kteří uctí jeho památku
tichou vzpomínkou.

BLAHOPŘÁNÍ

Kdysi jste si prstýnky dali, už je to pár let.
Věčnou lásku jste si slibovali a slib ten
nevzali jste zpět. Jako kdysi, tak i dnes
Vám zvony v srdci znějí, spolu s námi
štěstí, lásku k výročí Vám přejí. 

Dne 23. října 2021 oslaví zlatou svatbu 
manželé Ilona a Karel STAROSTKOVI.
Synové Radim, Petr, Karel a bratr Vladimír
s rodinami.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Čas ubíhá a nevrací, co vzal, jen
vzpomínky v srdcích zůstávají dál. 

Dne 21. října uplynulo 20 let, kdy nás
navždy opustila naše milovaná maminka 
paní Pavlína PODLESNÁ. 
S láskou vzpomínáme. Za rodinu dcera
Pavlína a syn Slavomír.

To, že se rána zahojí, je jen zdání, v srdci
zůstává bolest a vzpomínání. 

Dne 29. října vzpomeneme 4. výročí úmrtí 
pana Dušana KOPORCE.
S láskou vzpomíná stále milující manželka
Kristina, dcera Katka, a nadevše milující
vnučky Violka a Stelinka s pravnoučkem
Damiánkem. Moc nám všem chybíš.

■ PODLAHOVÉ KRYTINY, levné a kvalitní. 
KOBERCE-BOHUMIN.CZ. 1. máje 714, 
Bohumín-Skřečoň

■ www.vseprochovkrepelkyjaponske.cz
Klece pro chov křepelek. Doprava po celé ČR 

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci,
i poškozené, případně celé pozůstalosti. 
PLATÍME HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku.
Tel.: 602 796 422

KDE NÁS NAJDETE • Podlesní 2332, 735 41 Petřvald
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V září proběhlo Mistrovství ČR v letním biatlonu v Bystřici
pod Hostýnem. Podzimní počasí bylo pro běh příznivé, jen
v sobotu krátká přeháňka zastihla děvčata při prohlídce trati.
Na start sobotního sprintu se postavilo přes 400 závodníků.
Závodníci byli rozděleni podle věku do dvou skupin. Mladší
kategorie závodily hned ráno, starší si mohly trochu pospat. 

Z Orlové vyjelo pět závodníků v různých kategoriích. Největší
naděje jsme vkládali do Jakuba Adámka. V sobotu bohužel
jednu ránu minul, a tak se před něj dostali dva čeští a jeden
slovenský závodník. Čtvrté místo ho sice trochu mrzelo, ale
dosáhl na 1. výkonnostní třídu. Úspěšně bojovala také Kateřina
Badurová, která se umístila na 18. místě a získala 2. výkonnostní
třídu. 

Starším se již tolik nedařilo. Nella Ligocká měla sice kvalitní
střelbu (ani jednou neminula cíl), ale slabší běh ji odsunul až
do čtvrté desítky. Lucie Badurová i Jakub Kůrka ztráceli čas
na trestných kolech, a tak Jakubova 3. výkonnostní třída byla
slušným výsledkem.

V neděli se ochladilo více, než jsme čekali. Byli jsme rádi,
že nezačalo pršet. Tratě v Bystřici pod Hostýnem jsou pro hro-
madné starty poněkud úzké a v blátivém terénu v zatáčce Jakub

Adámek uklouzl a jeho pád poznamenal i jeho první střelbu.
Přesto měl slušný bodový zisk a v celkovém žebříčku své kate-
gorie se tak umístil na vynikajícím 8. místě. Ani ostatním našim
závodníkům se střelba příliš nedařila. Jakub Kůrka rychlým
během dosáhl ještě o trochu více bodů než v předešlém závo-
dě.

Skončila hlavní sezóna letního biatlonu a těšíme se na zimní
střeleckou ligu. Doufejme, že hygienické podmínky uspořádání
soutěže umožní.

Eva Vilhelmová, MSK Orlová   ■

MLADÍ BIATLONISTÉ BOJOVALI V BYSTŘICI POD
HOSTÝNEM
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Je dohráno, poslední zápasy letošní zkrácené ligové sezóny
oblasti Východ odehráli baseballisté MSK Orlová první víkend
v říjnu ve Frýdku-Místku. I v letošním roce byla z důvodu pan-
demie ligová soutěž zahájena o měsíc později a v pozměněném
systému. 

Celkem jsme odehráli během dvou měsíců třicet ligových
zápasů ve třech kategoriích. Největší porci zápasů jsme absol-
vovali v měsíci červnu – 18 utkání. Naše konečné výsledky
především poznamenala nemožnost zimní přípravy v tělocvičně
a jen online tréninky našim klukům v podstatě nic z baseballové
techniky nepřinesly. Je pravdou, že jsme takto alespoň posilovali
kondici a soudržnost jednotlivých družstev. Poděkování za
organizaci online tréninků patří vedení MSK Orlová a v našem
případě trenérovi Ing. Michalu Kozákovi. 

Jednou z velmi dobrých zpráv je, že se nám i přes pandemii
daří navyšovat členskou základnu. Jsme velmi rádi za každého
nového hráče baseballu a dveře jsou k nám pro každého zájemce
otevřeny. Mimo tréninkové a ligové aktivity uspořádal oddíl
baseballu již druhý ročník baseballového kempu pod záštitou
MSK Orlová. Týden plný baseballu, ale i jiných sportovních
aktivit se uskutečnil poslední týden v červenci a byl ukončen
tradičním zápasem: děti versus rodiče, se společným grilová-
ním.

Ale vraťme se k výsledkům ligové sezóny. Nejúspěšnější
byli naši nejstarší hráči v kategorii U11 (starší žáci), kteří v cel-
kovém hodnocení získali krásné 2. místo v oblastní soutěži
Východ. Za tímto úspěchem stojí náročná a intenzivní trénin-
ková příprava ve sportovním areálu na hřišti s umělou trávou
pod vedením trenérů Michala Kozáka a Michala Křístka. Pod
vedením trenérů Pavla Novotného a Romana Olšanského se
soutěží účastnili ještě dvě družstva U9 a U10 (mladší žáci).
Zde jsme již tak úspěšní nebyli. Čtvrté místo v kategorii U10
a 5. místo v U9 není sice překvapením, ale v kategorii U10
(hráčů desetiletých) jsme měli na lepší celkové umístění. Vniž-
ších kategoriích nás celou sezónu trápily nevyrovnané výkony

klíčových hráčů. Poděkování za odvedené sportovní výkony
patří všem hráčům baseballu a trenérům, kteří po celou sezónu
pracovali na co nejlepších výsledcích.

Vsoučasné chvíli se již připravujeme na další ligovou sezónu
a věříme, že se obnoví i zimní halová soutěž, která se hrála
v roce 2019. Naše příprava se přesunula do tělocvičny na ZŠ Ke
Studánce, kde nás můžete navštívit a vyzkoušet si baseball
nezávazně. Stačí si vzít obuv do tělocvičny, sportovní oblečení
a přijít každé úterý od 16 hodin. V případě zájmu kontaktujte
vedoucího oddílu p. Novotného, tel. 732 151 290 nebo pište
na pavel.novotny@msk-orlova.cz.

*MSK U21 vs HC Wolves Český Těšín 3:7
Do Orlové přijel silný celek Českého Těšína. Od počátku

domácí celek tahal za kratší konec a první třetinu jsme prohráli
0:3. Ve druhé třetině přišel zvrat až na 2:3 a chvilku to vypadalo,
že se nám podaří vyrovnat. Bohužel ani Přeček ani Špacír své
šance nevyužili, a hosté dali další dvě branky. Brankou z hole
Turoně jsme snížili na 3:5. Bohužel hosté ve třetí třetině nedo-
volili žádný zvrat. Naopak, přidali další dvě branky a vyhráli
vysoko 3:7. V dalším kole jede MSK bojovat do Bohumína.
Doma je pak uvidíme 24. října proti béčku Nového Jičína od
17 hodin.

Branky a nahrávky: 29. Přeček (Špacír), 30. Piš (Pavlát),
38. Turoñ (Pavlát) – 4. O.Pniok (J.Pniok), 18. Hykl (Piecha),
20. Václavik (Malyjurek), 31. Foltyn (Haas), 38. Procházka
(Hykl), 44. Piecha, 60. Foltýn (Matějíček)

Ohlas trenéra: My víme, že pro naše kluky je to strašná škola,
když hrají zápasy proti takovým zkušeným borcům, ale na dru-
hou stranu si musí všichni sáhnout do svědomí, protože tento
zápas nám ukázal, že pokud nebudou dřít na sto procent od
brankáře až po posledního borce v kabině, tak se nikde nepo-
suneme, a to byl případ tohoto zápasu. My musíme všem ukázat
dobrý pohyb a agresivní hru, ale to u nás vidět nebylo!

(MSK)   ■

ŠNECI BRALI STŘÍBRO V OBLASTNÍ SOUTĚŽI
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Tak nevím, vážení fandové, zda jste postřehli, že pomalu
jdeme do podzimního finiše! Někteří kluci v našem kádru si
ještě nekopli pořádně do míče, a už jsou před zimní přípravou.
Ta musí být letos pořádná, protože nikdo z nás nechce zažívat
situace z minulých 11 kol, kdy jsme jezdili na zápasy s torzem
týmu. Nejinak tomu bylo i v domácím „derby“ utkání s Dolní
Datyní.

Slavia – D. Datyně 3:2 (1:1)
O tomto utkání lze napsat jen to, že se odehrálo… Svou

úrovní určitě nepřekročilo některé zápasy okresního přeboru,
a kluci ze Žofinky, kteří navštěvují naše zápasy, se poťouchle
usmívali a litovali, že nehrajeme s nimi. Ještě, že máme v týmu
pár jedinců, kteří se dokážou dostat do šestnáctky, vynutit si
faul (Maleňák) a další s pevnými nervy,  kteří dovedou proměnit
penaltu (Nowiński). Škoda, že tragikomický výkon zadních
řad Slavie dovolil soupeři vždy srovnat. Ato i v čase, kdy trenér
Divina šáhnul k životnímu riziku a poslal na hřiště zraněného
Rentu. Odměnil se mu dvěma góly, z čehož ten z poslední
minuty byl i vítězný.

Kobeřice – Slavia 3:1 (2:0)
Na hřiště druhého celku tabulky, který 8x po sobě neprohrál,

jel tradičně poloprázdný autobus, navíc bez Kadlčíka, který
má naštípnutou ruku. A když se ve 14. minutě zranil Tomáš

Věčorek, začalo být všem okolo orlovského fotbalu k pláči.
Domácí, těžící hlavně ze své rychlosti, nás do poločasu potrestali
dvakrát. Po přestávce trenér Divina poslal dopředu výborně
hrajícího Zacha, a bylo to znát. Škoda, že z hřiště odkulhal
Nowiński, protože ta dvojice domácím párkrát pořádně zatopila.
Ve druhé půli se hra vyrovnala a hosté měli i několik dobrých
příležitostí ke změně  skóre. Jenže přišla další nedisciplinova-
nost při trestném kopu domácích a bylo vymalováno. V závěru
alespoň Zdeněk Zach potvrdil, že se stává klíčovým hráčem
Slavie a z trestňáku vymetl šibenici.

Dorost nám přináší radost!
Svěřenci trenérů Ondry Matušíka a Franty Pejchala berou

svoje slova o boji o čelo tabulky vážně. V zápase s vedoucí
Kopřivnicí nezaváhali a taktéž z horké bystřické půdy si vezou
body.

*Slavia – Kopřivnice 3:2 (2:0)
Duel s lídrem soutěže přinesl pohledný fotbal, ve kterém

měli naši kluci pořád otěže ve svých rukou. Po trefě Vojty
Kadlčíka se trefil Jirka Toman a zdálo se, že body jsou doma. 

ČTVRTÉ FOTBALOVÉ OKÉNKO BRÓNKA SCHIMKE

PRVNÍ TURISTICKÝ 
ZÁVOD NAŠEHO OKRAJE

PRO ROK 2022
V sobotu 9. října se v lese u Václavovic sešly turistické

oddíly Moravskoslezského kraje k prvnímu pohárovému
závodu roku 2022. Další pohárové závody se pak budou
konat až v dubnu příštího roku. 

Závod proběhl za slunečného, ale chladného počasí. Tratě
byly zasazeny do členitého lesního terénu, kde zejména azi-
mutové úseky závodníky hodně potrápily. Když ke ztrátám
v azimutech přičteme trestné minuty za hod míčkem na cíl,
nepřesný odhad vzdálenosti a nepozornost při zapisování
znalostí topoznaček, obrázků památek či rozpoznávání stro-
mů, musíme konstatovat, že ne vždy vítězí ti nejrychlejší
běžci. Orlovou reprezentovalo 26 závodníků, z nichž se
téměř polovina postavila na stupně vítězů. 

Výsledky:
G Zlaté medaile: Jakub Kůrka, Dominik Cienciala, Ondřej

Genco a Petra Badurová.
G Stříbrné medaile: Lucie Horká, Jonáš Siostrzonek, Michal

Branny, Nella Ligocká a Šimon Bolek
G Bronzové medaile: Sofie Jordanová, Julie Jordanová

a Michal Vošahlík
G Soutěž družstev Bílý pohár žactvo vyhrálo, družstvo doros-

tu v Červeném poháru se umístilo na 2. příčce.
Přejeme našim závodníkům, aby se jim stejně dařilo i na

jaře ve 2. kole poháru v Bohumíně a na Mistrovství kraje
v Karviné.

Jiří Vilhelm, MSK Orlová ■
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Na začátku října se pravidelně v Těrlicku koná poslední biat-
lonový závod sezóny na počest  Bohumila Zezuly, zemřelého
trenéra karvinského klubu. A tak se i letos 2. října sešli závodníci
z Těrlicka, Ostravy a Orlové, aby společně zavzpomínali na
báječného učitele a trenéra. 

Z Orlové vyrazilo 13 závodníků a nikdo nelitoval. Téměř
všichni se postavili na stupně vítězů a získali od pořadatele
pěkné ceny.

Uvádíme jen vítěze svých kategorií: 2012 Jonáš Siostrzonek,
2009 Tadeáš Siostrzonek a 2008 Michal Branny. Všem přejeme
stejně pěkné výsledky i v příštím roce.

Eva Vilhelmová
MSK Orlová   ■

NAŠI NA MEMORIÁLU BOHUMILA ZEZULY

Krásné, ale chladné podzimní ráno přivítalo naše závodníky
v sobotu 2. října ve Strážišti nedaleko Plzně. Daleká cesta
a problémy s ubytováním nás přinutily omezit počet účastníků,
a tak jsme vyslali jen dvě dvojice. 

Obě startovaly v kategorii do 30 let (součet věku obou závod-
níků), kde čekalo dalších 25 soutěžících dvojic. Závodníci si
museli kromě obvyklých disciplín zopakovat stavbu stanu
a jako překvapení jim pořadatel připravil překonání bariéry.
Obě naše dvojice byly vyrovnané, o vítězství nakonec rozhodl
obávaný hod míčkem na cíl. 

Dvojice Jakub Kůrka a Nella Ligocká se umístila na 2. příčce
s jedinou trestnou minutou. Šimon Bolek s Lucií Badurovou
měli sice rychlejší běžecký čas, ale tři trestné z hodu míčkem
je odsunuly na 4. místo. Obě dvojice musíme pochválit za vzor-
nou reprezentaci města a klubu.

Eva Vilhelmová, MSK Orlová ■

MISTROVSTVÍ REPUBLIKY V TURISTICKÉM ZÁVODĚ
SMÍŠENÝCH DVOJIC

Jakub Kůrka a Nella Ligocká na startu

Jakub Kůrka překonává bariéru Nella Ligocká, Jakub Kůrka 2.místo
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Práce s třídními kolektivy na základních školách je náročný
proces. Školní poradenské pracoviště proto pro kolektivy, které
letos prošly většími změnami, uspořádalo tři dvoudenní adap-
tační kurzy, vždy pro dvě třídy stejného ročníku. Právě 5. až
7. ročníky byly nově změněny na třídy “bez” a “s rozšířenou
výukou tělesné výchovy” tj. žáci tříd 5.B, 6.B a 7.B mají ve
svém výukovém programu o 2 hodiny tělesné výchovy.

Kolektivům byla věnována nadstandardní péče lektorů nezis-
kové organizace Pavučina o.p.s. Lektoři Ivo Neuwirth, Petra
Mecnerová a Richard Beneš žáky provedli aktivitami a úkoly,
které byly plné emocí, zážitků a budovaly sounáležitost a vzá-
jemné vztahy. Žáci hovořili o pravidlech, zkoušeli maximálně
spolupracovat, sdíleli si své pocity a naslouchali si. Třídní
učitelé byli po celou dobu se svými žáky a měli tak velkou
možnost poznat žáky za úplně jiných situací než ve škole. 

Hrou Pevnost Boyard v pojetí lektorů celé zápolení skončilo.
Vítězové byli všichni, protože překonali nástrahy záludných
úkolů, i toho posledního v truhlách s krutony. Nikomu se z krás-
ného prostředí Penzionu u přehrady v Morávce nechtělo odjíž-
dět. Vznikla nová přátelství, budovalo se nové klima kolektivů.

Pro všechny třídy zůstane jejich adaptační kurz nezapomenu-
telným zážitkem, ze kterého snad budou čerpat po celou dobu,
kdy budou spolu na ZŠ Mládí tvořit jeden tým.

Mgr. Lenka Pastirčáková
školní metodička prevence ZŠ Mládí  ■

Z ADAPTAČNÍHO KURZU BUDOU ČERPAT DALŠÍ LÉTA
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